Partie I : MATHEMATIQUES

EXERCICE 1.
Exprimer en fonction de a=2" :
) 4n+1 )
A — 2n+3 B e 22r1‘l c - 2~Zn D= 21_3” E — 27.'+3 _ 22:1 + 5% 2n+1 = 3X2n+2
- 2n+3 _ 1
F = (,-2) G - 3n-2

(=2)

EXERCICE 2,

2
Simplifier (\/3~2\/§ 34242 ) .

EXERCICE 3.

En utilisant P’expression trigonométrique d’un nombre complexe, simplifier au maximum les
expressions suivantes :

A=t B:(S’Lgf”Js.
(1+1\/§) 3

LEXERCICE 4.

(3.\'+1)2
3x-5

Résoudre sur R I’inéquation : >1.

EXERCICE 5.

Résoudre les équations logarithmiques suivantes, ou log, a = h_Z :
1
1. log 32=5;

2. 4log,x=log,(x* ~2)+log,8 ;
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EXERCICE 6.

On considére la suite (u,)  définic par: uy =1 ot u,, =u,.e™ Vne N et lasuite (S,) . définic
n /el 0 nt+l " "yl
n
par S, = Zu e
p=0

I. Montrer que pour tout entier , u, >0,

2. Montrer que la suite (#,) _ est décroissante ;
3. En déduire qu’elle converge vers O.

4. Montrer que pour tout entier ne N @ u,, =e™.

5. En déduire que lim S, = +oo.

n—>+=

EXERCICE 7,
. . o 5
Soit f la fonction définie que R* par /' (x)= Tk
1. Etudier la parité de [ ;
]
2. Montrer que Vx>0, f(x)= ey i
3. Déterminer 1‘1_191% Fix) =t }E}l 7(x);

x>0

4. Caleuler f'(x) et en déduire le tableau de variations de [ ;

5. Résoudre f(x)= % et en déduire I’ensemble des solutions de f(x) = —% .

EXERCICE 8.

Une usine a besoin de deux machines M, et A4,. La probabilité que M, tombe en panne est 0,005.
La probabilité que M, tombe en panne est 0,007. La probabilité que M, tombe en panne sachant
que A, est en panne est 0,5.

1. Exprimer dans un langage probabiliste les données de [’énoncé.

2. Quelle est la probabilité que M, et M, soient en panne simultanément ? En déduire la probabilité
qu'une machine au moins fonctionne.
3. Quelle est la probabilité que M, soit seule en panne ? Quelle est la probabilité que A, soit seule

en panne ? En déduire la probabilité d'avoir une seule machine en panne. Quelle est la probabilité
de n'avoir aucune machine en panne ?

EXERCICE 9.
-2 -6 6 0 0 0 1 0 0
On considére les matrices suivantes : P=l0 0 0| Q=1 3 =2 =0 1 O
-1 -3 3 1 3 =2 0 0 1
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L. Calculer les produits matriciel P(P-7) et Q(Q-1). En déduire P? et Q*. Calculer P.Q et

O.P.

2. Soit M = P+2Q. Déterminer M.

3. Montrer que M° = P+4(0 . Plus généralement, montrer par récurrence que pour tout entier naturel

nnonnul : M"=P+2"Q.

En intégrant par parties, calculer : J (l+x2).e‘2"' dx.

Partie Il : ANALYSE DE PROCESSUS

On considére I’algorithme :

Variables :

n est un entier naturel ;
Sestunréel ;

Début

Affecter a » la valeur 0 ;
Affecter 4 S la valeur 0 ;
Tant que S <2, fairc:
Affecter a # la valeur n+1 ;

Affecter a S la valeur S +l >

Fin de tant que

Afficher n.

Fin

EXERCICE 10.

EXERCICE 11.

Que permet de calculer cet algorithme ? Le justifier en faisant fonctionner cet algorithme étape par

étape.

EXERCICE 12.

On souhaite écrire un algorithme qui lise 8 nombres réels, les entre dans un tableau et donne lc

produit des nombres de ce tableau.
1. Ecrire un algorithme s’effectuant avec la structure itérative « Pour » ;

2. Ecrire un algorithme s’effectuant avec la structure itérative « Tant que » ;

3. Faire fonctionner ces algorithmes avec le tableau ci-dessous en indiquant les valeurs des variables

a chaque étape.

Indice du tableau

Valeur du tableau

12

10

0,5

0,25

0,3

0,2
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